

強化校園防災能量-新北市緊急應變計畫區內校園講習會

活動時間：2014-03-26

活動地點：新北市金山國小

參加人員：原能會、新北市教育局、新北市金山、萬里區國民小學老師等約 30 人

學校學童為緊急事故發生時第一優先保護的對象，本會極為重視校園防災與應變防護訓練。為強化新北市緊急應變計畫區內各校老師對於核子事故緊急應變及防護措施之認識，新北市教育局與本會，共同籌劃辦理 103 年新北市緊急應變計畫區內 22 所國民小學講習會，預計辦理 3 場次。

第一場次講習對象為新北市金山區及萬里區內國民小學之老師，先由本會簡報『輻射基礎知識與最新民眾防護行動分析規劃』，再安排輻射偵檢儀器操作展示與體驗，最後並安排綜合座談，由本會核安監管中心黃主任及新北市教育局同仁與老師針對校園應變作業進行意見交流。

防災教育應從校園深耕，有效之應變措施端賴於完備之整備作業，目前本會正積極規劃緊急應變計畫區內國中小學學童疏散模式調查，請地方教育局及學校協助統計疏散作業時需乘專車師生人數，並交由地方政府做後續細部規劃，同時鼓勵各校結合校外教學實際執行疏散避難演練，讓師生平時即能對核災應變作業有更進一步瞭解。



圖一 原能會核安監管中心黃主任致詞



圖二 新北市教育局余科員致詞



圖三 本會核技處陳技士進行簡報



圖四 輻射偵檢儀器展示與體驗



圖五 綜合座談